

外国友人感受浓浓菏泽味

6月2日,菏泽市政府新闻办举办外国友人端午节主题文化体验活动,邀请了在菏居住生活的10名外国友人,先后参观了菏泽5G科普教育基地、李荣海美术馆和龙池牡丹产业基地。精心设置了体验5G+沉浸式科技互动、学写毛笔字、知牡丹等文化科技体验环节。让外国友人对菏泽市“231”产业体系、牡丹产业化等工作有了进一步了解,感受到菏泽市“一都四乡”的文化魅力,并进一步感受到中国优秀传统节日的浓厚氛围。

当日,在李荣海美术馆创作室,李荣海老师亲自执笔授课,简单讲述了中国书法的基本要领和笔、墨、纸、砚的基本用法,并现场教给外国友人部分中国字的书写方法。听完讲解后,大家惊叹不已,都迫不及待地拿起工具开始创作自己的作品。

来自俄罗斯的外国友人Mike对中国书法文化有着强烈的好奇心,他一边学着老师的样字写毛笔字,一边认真地对记者说:“中国传统艺术十分博大精深,书法集中体现了动态美、形态美和结构美的结合,书法作品就像一幅幅能

够传情达意的文字,非常喜欢中国的书法、中国的文字,这是我们感知中国文化的一个窗口。”

在龙池牡丹产品展示区,除了常见的牡丹籽油和牡丹花蕊茶,牡丹面膜、牡丹洗发水、牡丹牙膏等牡丹日化产品更是吸引了外国友人的眼球。

来自委内瑞拉的外国友人Astrid对菏泽牡丹文化、牡丹产业兴趣浓厚,她通过随行翻译询问了牡丹相关的问题,表示要进一步深入了解菏泽牡丹文化,“牡丹不仅美丽,造出来的牡丹产品也非常‘赞’,尤其是护手霜和牡丹洗手液,涂在手上非常清香、舒服。”Astrid说,本次活动收获很大、感到非常开心。牡丹文化、风土人情和特色美食令她印象深刻,以后会主动以“新菏泽人”的身份深入了解菏泽、融入这座城市。

据悉,此次活动为“感知菏泽”主题活动之一。通过活动的开展,加强了与荷外国友人之间的沟通交流,生动呈现菏泽市的新发展新变化,彰显热情开放的城市形象。

文/图 记者 李保珠



① 外国友人现场了解“牡丹根”及相关深加工产品
② 欣赏国画牡丹
③ 在李荣海美术馆学写毛笔字



突出活动引领 激活消费场景

300万元文化和旅游消费券惠及全市人民



本报讯(记者 时苏建)6月2日,作为贴。

我市重要惠民活动的第六届菏泽文化和旅游惠民消费季在市图书馆广场举行了启动仪式。记者启动仪式上获悉,今年的消费季不但消费平台更加便利,而且活动内容更加丰富,市县财政将集中发放不少于300万元的文化和旅游惠民消费券,补贴文旅消费的带动作用,助力文旅企业纾困,推动文化和旅游消

费提质扩容升级。期间,市、县财政将集中发放不少于300万元的文化和旅游惠民消费券,重点补贴文创产品、旅游景区及线路、文艺演出、星级饭店和民宿等,积极引导和扩大文化和旅游消费。

本届消费季坚持“板块有特色、月月有主题、活动有亮点”,聚焦“文化创意、休闲旅游、精品演艺、数字文旅”4大消费板块,广泛征集活动。截至目前,共征合作企业39家,拟组织开展各类主题活动120余项。消费者可以打开云游齐鲁小程序或APP,进行实名注册和认证,登录后,点击首页导航图片,进入领券中心,即可领取消费券。领取成功后,可在“我的卡券”内查看,消费券有效期为72小时。消费者可选择活动专区中相应的商户,点击进入商家首页,即可选择商品下单购买。在支付环节,可使用已领取的消费券进行抵扣。

启动仪式还邀请了郓城剪纸、漆器、东明粮画,菏泽木雕,鄄城鲁锦、羊毛地毯等来自全市各县区的文创和非遗产品到场开设了展区,同时现场发放总面值3万元的惠民消费券,受到了广大消费群众的热烈欢迎。后续消费券将通过云游齐鲁平台发放。

全市将建设一百个“儿童友好社区(小区)”,打造环境友好、设施齐全、服务完善的儿童友好生活圈。

根据《菏泽市全面建设“儿童友好社区(小区)”实施方案》,今后将进一步优化社区(小区)室内和室外配置,整合统筹室内外儿童活动场所和服务资源,以社区(小区)公共服务中心为阵地,以嵌入式、菜单式、分龄式服务,推动实现政策友好、空间友好、服务友好的“儿童友好社区(小区)”建设。

据悉,到2023年年底,全市范围内将建设100个“儿童友好社区(小区)”,全面保障儿童生存、发展、受保护和参与的权利,不断增强儿童的获得感、幸福感和安全感。

二〇二三年底

水是生命之源
Please save water

讲文明树新风 公益广告

富强 民主 文明 和谐 自由 平等 公正 诚信 爱国 敬业 友善

图说
菏泽
四季同精彩 永恒记心间



6月1日,在传统节日端午节来临之际,为让新业态劳动者感受到来自工会“娘家人”的关心和关爱,市总工会开展端午节走访慰问活动,为网约车司机送上节日的祝福和香甜的粽子等慰问品。据了解,新业态劳动者建会、入会以来,市总工会高度重视对新业态群体职工的关心关爱工作,擦亮四季帮扶品牌,始终坚持“哪里有职工,工会组织就建到哪里,工会工作就延伸到哪里”的工作思路,充分发挥工会联系职工群众的桥梁纽带作用,在加大新业态群体职工入会工作的基础上,用心用情帮助他们解决“急难愁盼”问题。

记者 时苏建 摄



6月5日,由菏泽市文明办、共青团菏泽市委、菏泽市交警支队、菏泽市广播电视台主办的“一条绿丝带,温暖一座城”公益行动暨2022年爱心助考志愿服务活动在大剧院广场正式启动。

活动期间,在社会各界招募的志愿者组建“绿丝带爱心送考车队”,向中、高考生提供无偿送考服务,营造中、高考期间“绿色、畅通、和谐”的人文交通环境。同时,为确保高考期间考场周边交通安全、畅通,菏泽交警大队也将加强高考期间的交通宣传引导,开辟绿色通道,做好各项应急准备工作,全力保障考生安全、准时到达考场。

记者 李保珠 摄



6月5日,市科技馆为前来参观的小朋友准备了以“端午节”为主题的趣味科技小实验系列活动。小朋友们参观体验各种科普展览和趣味科技游戏的同时,学习科技知识,乐享科技的魅力,丰富孩子们的假期生活。

记者 李保珠 摄

创建全国文明城市 做遵德守礼菏泽人